

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 10P/119/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6921203072
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 10. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Csank
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2021:6921203072.1

Uznesenie

ECLI:SK:OSRS:2021:6921203072.1
10P/119/2021-11
6921203072

Okresný súd Rimavská Sobota v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa W. A., nar. XX.XX.XXXX, t.č. umiestnená v Občianskom združení „Signál ohrozenia“, Centrum pre deti a rodiny B., G. XX, XXX XX A. A., dieťa rodičov matka: D. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom S. N., T. Y. XXX, toho času je vo výkone trestu odňatia slobody v ÚVTOS Nitra - Chrenová, otec: W. A., nar. XX.XX.XXXX, zomrel dňa XX.XX.XXXX, na nariadenie neodkladného opatrenia, o uloženie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

I.Súd nariaďuje, aby Y. D. „, Y. E. W. F. P. T. B., G. XX, XXX XX A. A. odovzdalo maloletú W. A. do starostlivosti právnickej osoby, a to F. E. R. R.K., B. XX, XXX XX R. R. (J.: XXXXXXXX).

II.Súd pre maloletú W. A., nar. XX.XX.XXXX ustanovuje na zastupovanie v konaní ako kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota.

odôvodnenie:

1.Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Rimavskej Sobote podal na súd návrh na vydanie neodkladného opatrenia, ktorým by súd zveril maloletú do starostlivosti právnickej osoby. Uviedol, že „Uznesením Okresného súdu Rimavská Sobota bolo maloletej W. A., nar. XX.XX.XXXX nariadené neodkladné opatrenie č. k. 7PPOm/2/2020 zo dňa 10.09.2020, právoplatného dňa 20.10.2020, ktorým bola maloletá W. A. dočasne zverená do starostlivosti v Občianskom združení „Signál ohrozenia“, Centrum pre deti a rodiny B., G. XX, XXX XX A. A.. Rozsudkom Okresného súdu Rimavská Sobota č. k. 7P/222/2020, právoplatného dňa 12.05.2021 bola nad maloletou W. A., nar. XX.XX.XXXX nariadená ústavná starostlivosť. Maloletá W. je od 11.09.2020 umiestnená na samostatnej usporiadanej skupine E. W. F. P. T. B.. Maloletá W. v školskom roku 2021/2022 je žiačkou 9.ročníka Základnej školy, B. L. XX, A. A.. Jej zdravotný stav je dobrý. Maloletá je sledovaná v pedopsychiatrickej ambulancii V. M. T. v A. A.. Ambulanciu navštevuje od októbra 2020 a užíva medikamentónu liečbu. Centrum pre deti a rodiny - B. Y. Y.D., B., A. A. požiadalo OSPODaSK Rimavská Sobota o umiestnenie maloletej W. v diagnostickom centre z dôvodu opakovaných výchovných problémov. V poslednom období pozorujú u maloletej W. nevhodné správanie, ktoré sa týka najmä nezvládnuteľnej agresivity, ktorú obracia proti sebe alebo ostatným deťom v CDR či jeho personálu. U maloletej pozorujú zintenzívnenie agresívnych nálad, impulzivnosti a zvýšenej dráždivosti, nerešpektuje authority v zariadení a opakovane vulgárne verbálne útočí na deti na samostatne usporiadanej skupine bez vážneho dôvodu. Vážne nedostatky sú v jej správaní na skupine CDR. Počas pobytu v letnom tábore, maloletá W. silno verbálne zaútočila

na riaditeľku zariadenia, nedokázala sa ovládať, triasla sa a pri nesprávnej reakcii by neváhala fyzicky zaútočiť. Správanie maloletej má veľmi negatívny vplyv na ostatné deti na skupine, niektoré z dievčat z CDR ju berú za vzor a v správaní ju podporujú alebo ho opakujú, čo narúša výchovný proces. Zhoršenie správania môže byť v dôsledku kontaktu s biologickou rodinou, čo CDR považujú skôr za spúšťač. Vzhľadom na uvedené skutočnosti Občianske združenie „Signál ohrozenia“ E. W. F. P. T. B., G. XX, A. A. požiadalo o pomoc pri umiestnení maloletej W. v zariadení, ktoré plní úlohy špecializovaného výchovného zariadenia. Diagnostické centrum R. R. potvrdilo, že maloletú môžu prijať do ich zariadenia na základe uznesenia o neodkladnom opatrení. Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately navrhuje, aby súd neodkladným opatrením nariadil, aby Y. D. „. Y.“ E. W. F. P. T. B., G. XX, XXX XX A. A. odovzdalo maloletú W. A. do starostlivosti právnickej osoby, a to F. E. R. R., B. XX, XXX XX R. R. (J.: XXXXXXXX), kde má maloletá zabezpečené miesto. Vzhľadom k tomu, že v prostredí CDR nie je možné dosiahnuť pozitívne zmeny v životnej situácii a správaní maloletej W., orgán SPODaSK ako najvhodnejšie riešenie doporučuje - uloženie výchovného opatrenia v zmysle § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine - zabezpečenie odbornej pomoci maloletému dieťaťu - pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov. Výchova dieťaťa je vážne ohrozená a vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam orgán SPODaSK navrhuje, aby Okresný súd v Rimavskej Sobotě na základe uvedených skutočností, vydal tento

r o z s u d o k : Súd n a r i a d i j e nad maloletou W. A., nar. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie, a to zabezpečenie odbornej pomoci maloletému dieťaťu pobytom v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov, ktorého výkon sa bude realizovať v F. E. R. R..“.

2.Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

3.Súd konštatuje, že predložený návrh a v ňom uvedené skutočnosti v danom prípade umožňujú súdu prijať záver, že život, zdravie a priaznivý vývoj maloletej je vážne ohrozený a narušený, pretože u maloletej Petry sa objavilo nevhodné správanie, ktoré sa týka najmä nezvládnuteľnej agresivity, ktorú obracia proti sebe alebo ostatným deťom v CDR či jeho personálu. U maloletej je pozorované zintenzívnenie agresívnych nálad, impulzivnosti a zvýšenej dráždivosti, nerešpektuje authority v zariadení a opakovane vulgárne verbálne útočí na deti na samostatne usporiadanej skupine bez vážneho dôvodu. Vážne nedostatky sú v jej správaní na skupine CDR. Počas pobytu v letnom tábore, maloletá W. silno verbálne zaútočila na riaditeľku zariadenia, nedokázala sa ovládať, triasla sa a pri nesprávnej reakcii by neváhala fyzicky zaútočiť. Správanie maloletej má veľmi negatívny vplyv na ostatné deti na skupine, niektoré z dievčat z CDR ju berú za vzor a v správaní ju podporujú alebo ho opakujú, čo narúša výchovný proces. Zhoršenie správania môže byť v dôsledku kontaktu s biologickou rodinou, čo CDR považujú skôr za spúšťač. Na základe týchto skutočností súd podanému návrhu vyhovel a neodkladným opatrením zveril maloleté dieťa do starostlivosti právnickej osoby.

4.Z dôvodu možnej kolízie záujmov medzi rodičmi a maloletým súd maloletému na zastupovanie v konaní ustanovil opatrovníka.